



重大外资项目纷纷“落户” 海门前三季度新注册外资大项目8个

今年以来,海门利用外资工作稳步推进,前三季度新注册总投资3000万美元以上外资项目8个;累计上报可确认外资到账3.94亿美元,占年度任务的83.5%,超序时8个百分点,同比增长58.04%,序时到账率南通市第一。

严君臣 刘海波

“招引重大外资项目,推进外资快到账,是海门推进招商引资项目建设的一大重点。”海门区商务局局长顾健说。随着长三角一体化、大通州湾等重大战略的实施,北沿江高铁、海太长江隧道、南通新机场等重大交通基础设施建设的加快推进,正与上海、苏南加速迈入“同城时代”的海门迎来了千载难逢的历史机遇期,为海门高质量引进国际资本、加快推进重大外资项目创造了条件。海门紧扣打造跨江融合发展示范区,充分放大比较优势,坚持产业导向,全球配置资源,加大外资项目的招引力度,加快培育外资大企业,全力推进开放型经济高质量发展。

利用外资,精准招商是重要一

环。海门以“招商引资突破年”活动为抓手,把招商引资工作摆在全区工作的“头版头条”和“头号工程”,从从紧多维度打好招商引资“组合拳”。紧紧围绕“7群12链”产业,克服疫情影响,不断创新招商引资方式,推进区镇、产业链部门、驻外招商局的深度融合及专业招商与平台招商、委托招商、基金招商的深度融合,着力提升海门外资招商的能力和水平。据投资服务中心介绍,今年前三季度,全区签约3000万美元以上项目9个,创近年来新高。1至9月,全区新注册外资项目18个,总投资7.68亿美元,合同利用外资达5.57亿美元,重大制造业外资项目3个,利用外资合计1.2046亿美元,列南通第二,进一步夯实了外资到账的基础。

开发区将发展开放型经济、招商引资重大项目作为项目建设的重中之重,聚焦三大特色产业,发挥园中园、区中园优势,今年1至9月成功签约了6个总投资超过3000万美元的外资项目,其中总投资超亿美元项目达4个。9月签约并注册的国际智造产业项目,由东久新宜投资,主营智慧物流、智能制造、新一代信息技术产业、新材料等产业

平台,主要引进欧美、日韩高端制造业企业,总投资3亿美元。世界细分领域头部企业爱赛威是德国历史悠久的工业企业之一,今年5月注册了德国爱赛威刹车盘制造项目,总投资3000万美元。此外,海门港新区、三星镇、悦来镇各签约了1个总投资超过3000万美元的项目。

推进外资到账,是利用外资工作的重点之一。海门以“营商环境提升年”为突破口,全力推进落地的外资项目快开工、快建设,由此推动外资快到账。1至9月,俐马纺织和博浩数据两家企业,分别新增到账外资5000万美元和6000万美元;三星镇到账外资超过8000万美元,完成年度目标的160%。海门始终坚持服务至上,在服务中鼓励外资企业增资扩产,进一步做大做强。今年,开发区引导美奥迪增资扩产,推动招商局重工申报省级跨国公司地区总部等。

当前,已经到了冲刺全年目标任务的关键时刻,全区各区镇正紧紧咬住全年到账外资4.725亿美元的目标,进一步加大外资项目引进力度,加大成熟项目落地进度,加大签约、落地项目到账速度,确保实现全年外资到账“满堂红”。

“有事好商量”议出小区智能充电桩

“今天在小区充上电了,不用出去抢充电桩了。”近日,南通市崇川区幸福街道秦西社区居民王女士在朋友圈点赞小区新能源汽车充电桩。

据统计,幸福怡居南区内有50多位住户购买了新能源汽车,还有不少居民有购买新能源汽车的需求。他们基本上从家里拉线给新能源汽车充电,造成私拉乱接,存在安全隐患。

为解决小区新能源汽车业主充电难题,幸福街道秦西社区整合多方资源,借助“有事好商量”协商议事平台,结合文明城市长效管理,切实解决居民充电难题,社区凝聚街道城建部门、国家电网等多家单位合力,在小区安装了17处新能源汽车充电桩和电瓶车充电桩,不仅解决了居民关

心的新能源汽车充电难,还解决了电动自行车充电难题。

“刚买了新能源汽车,本来还担心充电问题,一看小区安装了充电桩,而且价格还实惠,点赞。”幸福怡居新能源车车主沈女士表示。新能源汽车充电桩安装好了之后,秦西社区充分发动辖区邻里志愿者、微网格员的作用,引导小区居民规范停车,不占用新能源充电位,方便新能源车主。当前,崇川正在持续推进文明城市长效管理,车辆乱停放、占用消防通道影响了小区环境,也给居民带来了不少困扰。幸福街道秦西社区从小处着手,安装智能充电桩,不仅解决了居民实际困难,还消除了飞线充电、私拉乱接等隐患,小区居民的幸福感、获得感、安全感不断得以提升。花宇 吕雷雷



画说南通

11月2日,在海巡艇的精心维护下,葡萄牙籍杂货船“极速(UHL FAST)”轮缓缓驶离吕四“2+2”码头通用泊位。据了解,该轮为吕四“2+2”码头通用泊位试运营以来风电叶片单船装载量最大的海轮,将装载111片V110型号、约1200吨(8.12万立方)、价值超过7千万人民币的风电叶片远赴欧洲。

严君臣 彭玉章 摄影报道

女子车流中“捡到”一个5岁男孩

“拜托大家,帮我找找小孩,早上去公园玩,现在不知道跑去哪里了?”10月27日上午9点多,南通市海门区海门街道港南社区群里,一则寻人消息牵动了大家的心。5岁男孩独自下楼玩耍,家人四下寻找却迟迟不见踪影。在热心网友的帮助下,很快民警就接到了消息,让孩子安然无恙回了家。

经了解,事发时,男孩的妈妈正陪大儿子上网课,男孩便独自下楼玩耍。没想到他竟然走出了小区。发现孩子走失后,孩子的家长发布消息,希望热心网友帮助寻找相关线索。

正当家长备感焦急的时候,城南派出所上演了暖心一幕。原

来,这名男孩出门后独自走在城区海兴路南海路口附近,穿过车流密集的人行道向马路对面走去,期间不时有车辆与之擦肩而过。看到这一幕,一名热心女子急忙赶到孩子身边耐心询问。因男孩太小无法表达清楚,女子只好将他送到城南派出所。

根据被发现地点,民警猜测男孩应是从周边小区或附近商城走失,于是将男孩照片发至海门区公安局“新百千万工程”微信群,民警很快得到了消息,男孩疑似是港南社区群内一家长辈着急寻找的孩子,民警立即与当事家长取得联系,看到孩子安然无恙,男孩母亲对民警连声感谢。

严君臣 陆倩倩 肖敏冬

海安巧借“闲置资源” 缓解市区停车难题

“最近发现海安的停车位变多了,停车没有那么难,出门更方便了。”海安市民谈女士讲起家乡的变化,赞不绝口。现代快报记者了解到,谈女士居住在老旧小区,增设停车位极大地方便了她和邻居们的生活。为打破停车资源紧张的困境,今年以来,南通海安市坚持问题导向,立足群众需求,将缓解重点区域停车难作为“我为群众办实事”的重点项目之一,全力打通停车难堵点。目前,海安已施划停车位2866个,其中9月份新增145个,10月份新增45个。

花宇 李仁霞 傅钰佳

近日,在海安市人民西路路口,施工人员正在沿街商铺旁边的公共区域划设停车位。周边商家陆女士介绍说,以往店铺门前会有随意停放机动车的情况,非常不美观,交通不畅,现在划设停车位,有效改善了乱象。“合理划分车位,汽车整齐停放,让店面门口美观了,顾客停车也方便了,更愿意来光顾我们的生意了。”市民陆女士表示。

近年来,海安市公安局以全国文明城市创建活动为契机,向闲置空间要停车资源、要民生福利,精心谋划“我为群众办实事”活动。今年以来,海安扎实推进民生实事停车位建设项目,目前已施划停车位2866个,其中9月份新增145个,10月份新增45个。

让车位真正服务于有需要的

人,停车秩序管理也至关重要。石墩、广告牌、锥桶……对于用各类障碍物占用机动车停车泊位的行为,海安组织相关部门对在机动车泊位内设置停车的障碍物、擅自撤除道路临时停车泊位等违法行为予以严厉打击。公安、城管携手合作,加大对停车位内障碍物的清理,有力促进城市停车环境持续改善。

“下一步,我们将继续围绕文明典范城市创建要求,进一步深挖停车资源,扩充停车位,高质量推进老旧小区停车环境改造,按照应划尽划的原则全力填补空白,进一步扩充小区内及周边道路停车位,大幅改善群众居住环境,持续提升群众满意度和获得感。”海安市公安局交警大队城区中队指导员彭爱洲表示。

店门口私设水泥墩,行人撞成骨折

为缓解上街停车困难,如今很多停车位被规划设置在店铺门口。然而个别商户为了不被外来车辆停放车位或不让汽车遮挡店门,便在店门口的道路上私设水泥石墩,带来了安全隐患。启东一对祖孙就因为骑电动自行车撞上石墩,导致后座的外孙女受伤。近日,南通启东法院审理了这样一起公共道路妨碍通行损害责任纠纷案件。

2021年3月28日,小王坐其外公老西驾驶的电动自行车,由东向西行驶在启东市汇龙镇某路段时,因临近小区走廊,老王提前穿越道路,靠近道路南侧继续向西。行驶过程中,小王右脚与附近商户被告沈某设置在道路边上的水泥石墩发生碰撞,导致右踝关节骨折。小王遂诉至启东法院,认为沈某在道路上私设水泥石墩妨碍通行导致其受伤,要求沈某赔偿其损失。

启东法院经审理认为,被告沈某在公共道路上设置水泥石墩妨碍通行,在公共道路上堆放、倾倒、遗撒妨碍通行的物品造成他人损害的,由行为人承担侵权责任。本案中,被告沈某在公共道路上设置水泥石墩妨碍通行,通过公共视频可以发现,水泥石墩与路边花坛中的通道狭窄,因而导致小王经过时受伤,应承担相应的侵权责任。同时,小王提供的视频显示,事发时老王在后座有未成年孩子乘坐的情况下,未注意安全驾驶义务,搭载小西逆向行驶,且明知路边有水泥石墩仍然强行从水泥石墩与路边花坛之间快速穿行,导致碰撞事故发生,其本身具有较大过错。综合考虑本次事故双方过错程度,法院酌定被告沈某承担45%的赔偿责任,其余损失由原告老王承担。

(文中人物均为化名)
严君臣 陈俊坤